

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXVIII-й

№ 32 (2513)  
Четверг,  
15  
МАРТА  
1962 года

Цена 2 коп.

806778  
Дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства—это тот важнейший рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя.

## ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА—ДОБЫТЬСЯ МОЩНОГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

### ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам Советского Союза

(Окончание. Начало в № 31)

Новых больших успехов ждет Родина от хлопкоробов, льноводов и коноплеводов, от картофелеводов и овощеводов, от садоводов и виноградарей, от тружеников свекловичных и чайных плантаций. Надо добиваться дальнейшего увеличения производства технических культур, овощей, плодов, ягод и винограда, улучшая качество продукции.

Центральный Комитет КПСС ставит задачу: — бороться за урожай хлопка в каждом колхозе и совхозе не менее чем 25 центнеров с гектара, сахарной свеклы 200—250 центнеров с гектара, льноволокна 5—6 центнеров с гектара, семян подсолнечника 20 центнеров с гектара, картофеля 120—200 центнеров с гектара, овощей 250—300 центнеров с гектара. Сделаем все необходимое, чтобы на столе советских людей было все больше разнообразных и хорошего качества овощей, фруктов, плодов, ягод, меда!

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы вступают в пору весенних полевых работ. В народе говорят: «Весенний день—год кормит». Центральный Комитет КПСС призывает сельских механизаторов, всех колхозников, работников совхозов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, ремонтных предприятий сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, хорошо отремонтировать технику, подготовить семена, больше накопить и лучше использовать органические и минеральные удобрения, успешно провести весенний сев, уход за посевами, вовремя и без потерь убрать урожай.

Сделаем, дорогие товарищи, все необходимое, чтобы в 1962 году каждый колхоз и совхоз безусловно выполнил намеченные планы и внес достойный вклад в дело увеличения производства продуктов растениеводства и животноводства. Все колхозы и совхозы имеют большие возможности для роста производства продукции. Эти возможности надо быстрее привести в действие не в какое-то отдаленное время, а теперь, в этом году.

Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простоят из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Надо навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать неприморское отношение к тем, кто не бережет технику, допускает простой машин и оборудования. Задача работников сельского хозяйства прежде всего механизаторов состоит в том, чтобы правильно, высокопроизводительно использовать всю имеющуюся технику, следовать примеру передовых механизаторов.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, зоотехников, инженеров, механизаторов, всех тружеников сельского хозяйства смело и настойчиво внедрять передовой опыт во все хозяйства, бригады, фермы, вести общественное производство на подлинно научной основе.

Внедрение передового опыта и достижений науки, лучшее использование техники—это не просто добровольное дело, а обязательное условие в руководстве хозяйством. Надо организовать дело таким образом, чтобы успехи передовых рабочих совхозов и колхозников, лучших механизаторов стали достоянием всего коллектива, а рубежи, достигнутые коллективами передовых хозяйств, стали достоянием средних и отстающих колхозов и совхозов. Надо, чтобы маяков было

все больше, чтобы они все ярче и ярче светили для всех тружеников сельского хозяйства! Пропаганда передового опыта должна быть систематической, разносторонней, вестись всеми доступными средствами.

Работники науки! Смелее разрабатывайте коренные вопросы развития земледелия и животноводства, активно помогайте колхозам и совхозам в достижении высоких урожаев, высокой производительности животноводства, в получении наибольшего количества продукции с каждого гектара земли.

Мощный подъем сельскохозяйственного производства—дело всей партии, всего советского народа. Огромную помощь в решении этой жизненно важной задачи призваны оказать рабочие, инженеры, техники—все работники социалистической промышленности. Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, инженеров, техников, конструкторов, руководителей промышленных предприятий, работников совнархозов ускорять конструирование и выпуск новых, более совершенных и высокопроизводительных сельскохозяйственных машин и орудий, быстрее вводить в строй новые мощности по производству сельскохозяйственных машин, оборудования, минеральных удобрений и строительных материалов, своевременно выполнять заказы сельского хозяйства.

Высшие и средние учебные заведения страны ежегодно выпускают десятки тысяч молодых специалистов сельского хозяйства. Большинство их хорошо и вдохновенно работают в колхозах и совхозах, стали умелыми организаторами производства, пользуются заслуженным уважением в народе, но у нас еще немало хозяйств, где нет специалистов высокой квалификации. В то же время много специалистов сельского хозяйства работают в различных учреждениях, оторваны от производства, а некоторая часть даже занята не по специальности.

Центральный Комитет партии обращается к вам, товарищи агрономы и зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры и техники-механизаторы, экономисты-организаторы, работающие в учреждениях, проявить чувство высокого долга перед народом, пойти на работу непосредственно на производство—в колхозы и совхозы, в бригады и на фермы, приложить свои знания и опыт для подъема сельского хозяйства.

В некоторых республиках, краях и областях, особенно в целинных районах, колхозы и совхозы испытывают недостаток в рабочей силе, особенно в квалифицированных кадрах. Центральный Комитет призывает юношей и девушек городов и рабочих поселков поехать на работу в колхозы и совхозы. Труд на полях и фермах—это благородный и почетный труд.

Миллионы людей с честью выполняют свой долг, проявляют высокую сознательность, активно участвуют в общественном труде. Однако в колхозах и совхозах не перевелись еще лодыри, халтуги, спекулянты, расхитители народного добра. Есть еще люди, которые стремятся урвать от колхоза и совхоза побольше, а своего труда вложить поменьше. Надо объявить решительную борьбу всякого рода расхитителям социалистического добра, лодырям, которые хотят жить за счет общества, за счет труда честных людей.

Известно, какое большое значение придает партия последовательному осуществлению принципа материальной заинтересованности работников в результатах своего труда, в увеличении производства продукции. Теперь, когда решаются задачи нового мощного подъема сельского хозяйства, Центральный Комитет вновь подчеркивает

необходимость проведения в жизнь принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в результатах своего труда.

Путь к повышению оплаты труда хорошо известен—это прежде всего увеличение производства продукции в общественном хозяйстве, повышение ее качества, резкое сокращение затрат труда и средств на единицу продукции, бережливое отношение к общественному доброму. Именно этим путем надо неуклонно идти к повышению оплаты труда и росту материального благосостояния сельских тружеников. Необходимо строго соблюдать основной принцип: за лучший труд, за производство большего количества продукции—более высокую оплату.

Дорогие товарищи!

Дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства—это тот важнейший рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя. Пусть каждый труженик сельского хозяйства помнит слова замечательного русского ученого И. В. Мичурина: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее—наша задача».

От нас, от доблестного труда советских людей, от высокой сознательности, дисциплины и организованности каждого труженика сельского хозяйства зависят наши успехи в подъеме сельскохозяйственного производства. Подобно тому, как из маленьких ручьев образуются полноводные реки и моря, так и трудом каждого советского человека наполняется чаша коммунистического изобилия. В достижении намеченной цели надо проявлять больше инициативы и настойчивости, находчивости и творческих дерзаний в работе коммунистической восприимчивости к новому, передовому.

На селе живет и трудится большая армия коммунистов и комсомольцев. Ряды сельских партийных и комсомольских организаций за последнее время значительно выросли, повысилась их боеспособность.

Коммунисты и комсомольцы! Ваше место в первых рядах борцов за создание изобилия продукции сельского хозяйства в нашей стране. Высокая идеяность и сознательность, организованность, деловитость, настойчивость и твердая дисциплина в труде—это черты, которые должны отличать коммунистов и комсомольцев. Будьте непримиримее к недостаткам, смелее ломайте все старое, отжившее, все, что тормозит наше движение вперед.

Коммунистической партии, нашему героическому народу приходилось решать много больших и сложных задач, преодолевать немало трудностей. Сейчас наша страна поднялась на такую высоту, с которой уже видны светлые дали коммунизма. Как никогда, сплочен и монолитен советский народ, уверенной поступью под руководством ленинской партии идущий к своему прекрасному коммунистическому будущему.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, все советские люди не пожалеют своих сил и энергии для того, чтобы добиться мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства, создать изобилие продуктов для народов.

За боевую работу, товарищи!

Вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Всегда впереди

## РЯДОВОЙ ЧЛЕН КПСС

Заслуженным авторитетом у рабочих Центрального отделения У-Сергинского совхоза пользуется коммунист Кузьмин Николай Григорьевич. С 14 лет он начал свою трудовую деятельность, после окончания начальной школы, в трудный 1941 год.

Работал на разных работах в колхозе имени Ленина. В 1943 году окончил курсы трактористов при У-Сергинской МТС и по 1947 год управлял трактором. Затем — помощник, бригадир тракторно-полеводческой бригады. После организации совхоза на базе колхозов, снова сел на трактор.

За эти годы выработка на его трактор ежегодно составляла не менее 800 га мягкой пахоты. Николай Григорьевич к любой работе относится с душой. Весной он трудится на севе и подготовке почвы, осенью, не считаясь со временем, на току очищает зерно от сорняков, один без машиниста обслуживает трактор и сложную зерноочистительную машину. Зимой активно участвует в заготовке и вывозке леса для строительства скотопомещений. В этом году он уже отремонтировал свой «ДТ-54».

Николай Григорьевич — партгруппорг во 2-й тракторно-полеводческой бригаде. В

группе 7 коммунистов. Благодаря трудовой активности коммунистов ремонт тракторов в бригаде заканчивается, а сельхозинвентарь весь уже подготовлен к севу.

Партгруппорг Кузьмин часто советуется и оказывает помощь бригадиру и личным примером ведет за собой всех коммунистов, систематически разъясняет рабочим решения партии и правительства.

Много внимания Николай Григорьевич уделяет семье, воспитанию детей. Два сына успешно учатся в школе, на будущий год пойдет в школу и дочь. Коммунисты совхоза знают, где Кузьмин, там дело идет успешно. Поэтому ему и оказывается большое доверие, он два года подряд избирается членом партийного комитета совхоза и с этим поручением справляется отлично.

Ознакомившись с материалами XXII съезда КПСС, Николай Григорьевич решил в 1962 году трудиться еще лучше, и его слова не расходятся с делом. Николай Григорьевич Кузьмин с честью оправдывает звание члена ленинской партии.

В. Андраханов,  
секретарь парткома совхоза  
«Усть-Сергинский».

## Передовой лесоруб



Этот юноша работает вальщиком леса в присяжной тайге (Иркутская область).

Комсомольцу Юрию Рушакову девятнадцать лет. Вековые кряжистые сосны и крепкостные лиственницы покорно валяются под действием его бензопилы «Дружба», которой он хорошо овладел за короткое время.

Вместо 68 кубометров Юрий заготовляет за смену 80 кубометров древесины. Малая комплексная бригада, в которую он входит, передовая в Черемховском леспромхозе. О ней идет добрая слава по сибирской тайге. Вместе с товарищами Рушаков соревнуется за получение звания коллектива коммунистического труда. Юрий Рушаков занимается в вечерней школе рабочей молодежи. Он стремится достойно встретить XIV съезд Ленинского комсомола.

Фото Н. Стрелова.

Фотохроника ТАСС

## ДОСРОЧНО

Усть-Чебулинский сельсовет взял обязательства по поступлению денежных платежей с населения ко дню выборов в Верховный Совет ССРР выполнил досрочно: на 10 марта обеспечено поступление сельхозналога 40 процентов, обязательного окладного страхо-

вания 32 процента и самообложения 64 процента к исчисленным годовым суммам. Заканчивается продажа лотерейных билетов, по которым 23 марта 1962 года состоится тираж выигрышей.

М. Волков,  
зав. райфинотделом.

## Столовые в колхозах

КЕЛЬМЕНЦЫ (Черновицкая область). Во всех 25 колхозах Кельменецкого района открылись общественные столовые. Они размещены на центральных усадьбах и в животноводческих

городках. Столовая колхоза «Украина» размещена в новом светлом помещении, отпускает на дом завтраки, обеды и ужины. Колхозники питаются здесь целыми семьями.

## Ударная стройка перед пуском

В предпоследний период вступила первая очередь Невинномысского азотно-турового завода — предприятия большой химии Ставропольского края. Сложные машины и агрегаты проходят предварительные испытания.

Коллектив завода, строители и монтажники ставят целью дать к 1 мая сельскому хозяйству страны первую партию азотных удобрений из ставропольского природного газа.

(ТАСС).

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПО ПРИЕМУ В ПАРТИЮ И ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Сельское хозяйство — жизненно важная отрасль нашей экономики, затрагивающая интересы каждого человека. Как подчеркивается в Программе КПСС, создание наряду с моногучей промышленностью всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма. Дальнейший подъем сельского хозяйства — дело всей партии, всего народа.

Советский народ с удовлетворением встретил решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Рабочие промышленности и труженики сельского хозяйства в ответ на Обращение ЦК КПСС выражают готовность отдать все свои силы и знания делу успешного строительства коммунизма. Лучшие люди, чтобы быть в авангарде борьбы за светлое будущее

всего народа, вступают в ряды Коммунистической партии.

Наша районная партийная организация за 1961 год выросла на 140 человек. Особенно хорошо поставлена работа по индивидуальному отбору и приему в партию в совхозе «Чумайский» (секретарь парткома тов. Гончаров И. К.), в колхозе «Сибиряк» (секретарь тов. Маслов А. Р.).

Однако некоторые парторганизации нередко пускают дело по приему в партию на самотек. Особенно это заметно в партийных организациях Карабаровского отделения совхоза «Чумайский» (секретарь тов. Писарев А. Б.), Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский» (секретарь тов. Золотарев П. М.), головного маслозавода (секретарь тов. Малахов Н. И.), которые в течение 1961 года совершенно не росли.

В работе первичных партийных организаций по приему в

партию допускаются серьезные недостатки, мало принимается в партию рабочих и колхозников ведущих профессий, особенно доярок, свинорок, телятниц, птичниц.

Слабо пока поставлено дело с пополнением партийных рядов за счет женщин в партийных организациях колхоза «Маяк Ильича», колхоза «Сибиряк», Чебулинского леспромхоза, колхоза «Дружба», Петропавловского отделения совхоза «Чебулинский». Нельзя также признать нормальным, когда партийные организации цеха № 10 (секретарь партийной организации тов. Шохин), Карабаровского отделения совхоза «Чумайский» (тов. Писарев А. Б.), Центрального отделения совхоза «Чебулинский» (тов. Конинская Н. Н.) длительное время вообще не ведут приема в партию.

Из сказанного следует, что

## Наши думы и чаяния

### воплощаются в жизнь

5-го марта радио сообщило о том, что в Москве начал свою работу Пленум Центрального Комитета нашей партии. С этого момента мы нетерпеливо ждали, когда прозвучит речь Н. С. Хрущева, с напряженным вниманием ловили каждое слово поиски истории выступления.

Программа построения коммунизма наметила пути кругового подъема всех отраслей народного хозяйства. Партия уже провела реорганизацию управления промышленностью и строительством, которая дала положительные результаты, способствовала устранению междуведомственных барьеров, повысила конкретность руководства и помогла улучшить работу предприятий и строек.

И вот теперь на первый план выдвигаются вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства. Своевременно взят курс на

совершенствование руководства колхозами и совхозами. Правильно отмечалось в докладе и заключительном слове Н. С. Хрущева, что сейчас сельхозартели не имеют специального органа, который бы направлял их деятельность.

Мудрая политика Коммунистической партии глубоко и ярко отражена в решениях мартовского Пленума ЦК. Хотя мы и не присутствовали непосредственно на его заседаниях, но наши мысли и надежды были направлены к Кремлю.

Обеими руками голосуют наши колхозники за постановление Пленума, в котором нашли воплощение давнишние чаяния народа. На заботу партии они ответят конкретными делами в борьбе за увеличение производства мяса, молока и зерна.

Л. Садыков,

председатель колхоза «Победа».

## На каком месте ваше хозяйство?

### Надоено молока (в литрах) от фуражной коровы в колхозах и совхозах района за первую декаду марта 1962 года

Колхозы:		
«Победа»	44,3	48,8
«Сибиряк»	43,6	44,3
«Маяк Ильича»	33,2	48,7
«Дружба»	33,1	45,9
Совхозы:		
«Чебулинский»	53,7	43,8
Н-Казанское отд.	65,8	39,4
Центральное отд.	54,2	56,6
Петропавловское отд.	50,9	46,6
Покровское отд.	49,2	41,4
		40,5

казывают в приеме в члены КПСС, как неподготовленным.

Некоторые партийные организации проявляют либерализм, излишнюю «чуткость» к тем, кому следовало бы сказать: по своим моральным и политическим качествам ты не можешь быть в партии. Не указав на недостатки товарища, принимают его в партию, а он, не поняв своих обязанностей, после не оправдывает высокое звание члена КПСС.

Партийным организациям следует обратить особое внимание также на работу комсомольских организаций, по руслу рядов комсомола и воспитанию молодежи, как резерва партийных организаций. В воспитании молодых коммунистов и комсомольцев необходимо больше обращать внимания на идеиную вооруженность, надо, чтобы каждый из них занимался в сети партийного просвещения, повышал свою квалификацию и общеобразовательный уровень. Чтобы идеальная зрелость каждого коммуниста проявлялась прежде всего в том, как он относится к делу на конкретном участке работы, как он вносит личный вклад в дело построения коммунизма. Важно в этом

что, понимая это, ведут постоянную работу с кандидатами в члены партии. Они заботятся, чтобы кандидат показал пример в труде, активно участвовал в партийной жизни, дают ему партийные поручения, организуют для них кружки по изучению Устава КПСС, политические кружки. К таким партийным организациям можно отнести парторганизации Центрального и Курского-Смоленского отделений совхоза «Усть-Сергинский».

Однако некоторые партийные организации несерьезно относятся к воспитанию кандидатов и молодых коммунистов. Например, в партийных организациях Ново-Казанского, Орлово-Розовского, Петропавловского отделений совхоза «Чебулинский» молодым коммунистам и кандидатам в партийном отделении совхоза «Чумайский» (секретарь партийной организации тов. Писарев А. Б.), Карабаровского отделения совхоза «Чумайский» (тov. Конинская Н. Н.) длительное время вообще не ведут приема в партию.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы добиться путем индивидуального отбора улучшения работы по приему в партию. Надо, чтобы каждая партийная организация регулярно за счет лучших передовиков производственного ведущих профессий пополняла свои ряды.

Б. Савельев,  
зав. орготделом райкома КПСС.

Боритесь за рентабельность!

## Усть-сергинские руководители не занимаются вопросами экономики

В 1960 году на базе нескольких колхозов, которые были хозяйствами со слабой экономикой, был создан Усть-Сергинский совхоз. При организации ему был выделен земельный фонд площадью в 38946 га, основные и оборотные средства. Главным направлением производственной деятельности совхоза является получение различных видов животноводческой продукции. Большое богатство получил он при своем основании. Государство ждало, что это хозяйство приумножит его. Однако надежды не оправдались: совхоз проиграл, растратил все то, чем был наделен, и закончил со сверхплановым убытком в 143,6 тыс. руб. за 1960 год, а в 1961 году такой же убыток составил 194,5 тыс. рублей. В чем дело? Почему с самого начала своей деятельности хозяйство работает нерентабельно?

Ущерб полеводству от ненационального расходования средств и травополья. Продуктивность растениеводства находится на очень низком уровне. Все сельскохозяйственные культуры в прошлом году дали малый урожай. Так, например, с каждого гектара зерновых собрано лишь по 8,9 центнера вместо 10,5 центнера по плану, а картофеля всего по 27 центнеров вместо 100.

На производство центнера картофеля совхоз затратил по 7 руб., т. е. в два раза больше, чем на такое же количество хлеба. Еле-еле удалось вернуть семена, не говоря уже о возврате вложенных средств в сумме 47,5 тыс. рублей. Низкие урожаи дали сахарная свекла (63,4 центнера с гектара) и кукуруза (115,8 центнера зеленой массы).

В результате недобрано 16314 центнеров зерна, 18245 центнеров картофеля и 220716 — силоса. Это значит, что хозяйство потеряло 206,6 тыс. рублей (в плановых ценах). Дорого обходится бесхозяйственность! Она проявляется в грубом нарушении агротехники. Зачастую не соблюдаются даже самые простейшие ее правила. Например, добрая половина посевов размещается по весновспашке, сев затягивает, упускаются лучшие сроки. Уборку производят некачест-

венно, с большими потерями. К указанным недостаткам можно добавить еще ряд. Поля засорены, а борьба с сорняками ведется слабо. Мало вносилось в почву местных органических удобрений под пропашные культуры.

Травопольные севообороты сильно тормозили развитие и укрепление хозяйства. Сеянные травы занимали в Усть-Сергинском совхозе в минувшем году 2389 га. С одного гектара в среднем получено по 7,5 центнера. Это немногим больше, чем на естественных сенокосах. Кажется, руководители должны быть заинтересованы в том, чтобы полностью скосить и убрать на них траву, так как сено здесь готовят сама природа, не требуя дополнительных затрат. Однако они использовались в совхозе только на 50 процентов. Вот почему хозяйство недополучило 54700 центнеров сена, руководители сами виноваты в том, что возник острый недостаток грубых кормов.

Если подсчитать общую сумму средств, потерянных из-за недобора продукции всех сельскохозяйственных культур, то выясняется, что она равна 265,1 тыс. рублей (в плановых ценах). Кроме того, себестоимость основных видов произведенных в 1961 году продуктов составила 893,1 тыс. рублей, или дороже плановой на 168 тыс. руб. Из всего сказанного ясно, что недобор продукции и большие затраты на ее производство являются главными причинами убыточной деятельности совхоза.

И животноводство не принесло прибыли. С неудовлетворительными показателями к концу прошлого года пришли все отрасли мясо-молочного хозяйства. Надо на одну ферманную корову составил 2067 килограммов молока вместо 2200 кг, намеченные по плану. Дойное стадо остается низкодопродуктивным. Только из-за этого совхоз недополучил 18,8 тыс. центнеров молока. На производстве молока перерасходовано 29,6 тыс. руб., а убыток составил 48,4 тыс. рублей. Усть-сергинские руководители не торопятся с внедрением механической дойки, предпочитая терять деньги. Недобор продукции и большие затраты резко повысили себестоимость молока: каждый центнер его обошелся совхозу в 14 руб. 06 коп. А продает его хозяйство государству по 11 рублей. В результате реализация молока принесла убыток в 39565 рублей.

Здесь в 1961 году пала каждая третья свинья. Среднесуточный привес свиней по группам 2—4 и откорма равняется 165 граммам. На производство центнера мяса потратили 126 руб. 36 коп. вместо 77,5 руб. по плану. Государство получает дорогое мясо, мясо, шерсть, яйца, а совхоз понес убыток от реализации животноводческой продукции в 111,4 тыс. рублей.

Напряженное финансовое состояние — серьезное предупреждение о необходимости повернуться лицом к экономике. Нерентабельная работа дает себя знать: на 1 января 1962 года в хозяйстве не хватало собственных оборотных средств 147,1 тыс. рублей. А руководители допускают нарушения финансовой дисциплины, отвлекая в нецелевое капитальное строительство 45,6 тыс. рублей и на формирование основного стада — 46,2 тыс. рублей.

На каждый рубль, полученный от реализации продукции, в совхозе затрачено 1 руб. 11 коп. Кроме того, деньги нужны для приобретения запчастей, горючего, покупных кормов и т. д. Средств не хватает. Поэтому данное предприятие не в состоянии вовремя рассчитываться с рабочими по заработной плате, а также по платежам в бюджет, неоплаченным счетам поставщиков и ссудам Госбанка.

На днях закончил свою работу мартовский Пленум ЦК КПСС. Он разработал меры по совершенствованию руководства сельским хозяйством и наметил пути дальнейшего роста и укрепления всех отраслей колхозного и совхозного производства. Усть-сергинские руководители должны понять, что без серьезного изучения вопросов экономики, без умения по-хозяйски считать и расходовать государственные деньги работать успешно нельзя.

Ф. Федорова,  
старший кредитный инспектор  
Чебулинского отделения  
Госбанка.

## ТРАВОПОЛКУ-ПОД МЕТЕЛКУ



Новгородская область. Широкий размах приобретает в колхозах и совхозах пропаганда новой системы земледелия, основанной на широком внедрении высокородажных пропашных культур.

В сельских клубах ряда районов проводятся тематические вечера, на которых перед слушателями выступают руководители лучших хозяйств, агрономы, партийные работники. Их доклады сопровождаются выступлениями агитбригад, показом короткометражных кинофильмов о передовой агротехнике. Недавно такой вечер был проведен в колхозе имени 1-го Мая Уторговского района. На нем присутствовало более 200 человек.

На снимке: выступление на вечере коллектива колхозной художественной самодеятельности с устным сатирическим журналом «Травополку-под метелку!». Фото К. Богданова. Фотохроника ТАСС

## ХЛЕБОРОБЫ, ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

К вам наше слово, товарищи чебулинцы

Дорогие друзья!

На большие, славные дела призывает нас Коммунистическая партия. Доклад товарища Никиты Сергеевича Хрущева на Пленуме ЦК КПСС — это новая программа мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Сейчас по всей нашей необъятной Российской Федерации по почину саратовских хлеборобов ширится социалистическое соревнование за лучшее использование земли, за высокую культуру земледелия.

Сделать четвертый год семилетки переломным в подъеме всех отраслей сельского хозяйства — значит делом ответить на исторические решения XXII съезда КПСС. Мы с вами располагаем плодородными землями, прекрасными сельскохозяйственными машинами, но из года в год получаем низкие урожаи.

Наш девиз таков: не ждать милостей от природы, а взять у нее все, что она может дать. Для этого надо прежде всего полноценно использовать каждый гектар земли, получать как можно больше дешевой продукции.

Нынешняя весна для нас будет особенной. Негодной травополке заявляем решительное — нет! Пропашной системе земледелия — зеленую улицу!

Коренная перестройка структуры посевных площадей позволит нам быстрее создать изобилие сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Мы живем по соседству. Так давайте же, товарищи хлеборобы, начнем настоящий поход за высокие и устойчивые урожаи зерновых и пропашных культур. Включаясь во Всероссийское соревнование, мы для себя на метили такие рубежи:

Коллектив тракторной бригады Н. З. Ткаченко из первого отделения совхоза «Сусловский» обязался с каждого гектара собрать по 14 центнеров зерновых, по 300 — зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости, сахарной свеклы — по 200 и картофеля — по 110 центнеров.

В опорно-показательном хозяйстве «Антибесский» бригада, возглавляемая Н. А. Семеновым, борется за получение зерновых по 14,5 центнера, зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости — по 300, сахарной свеклы — по 250, картофеля — по 125 центнеров с каждого гектара.

Комплексная бригада Г. А. Гончарова из Тюменевского отделения совхоза «Сусловский» решила довести урожайность зерновых до 14 центнеров, кукурузы с початками молочно-восковой спелости — до 350, сахарной свеклы — до 220 и картофеля — до 120 центнеров с гектара.

Судьба урожая всецело находится в наших руках. Сделаем все, чтобы во всеоружии встретить предстоящие весенне-полевые работы. У нас уже полностью отремонтированы и поставлены на линейку готовности тракторы и другие машины, хорошо подготовлены семена. В эти дни механизированные звенья и отряды усиленно вывозят на поля местные удобрения. На гектар пропашных внесем не менее 20 тонн перегноя!

В оставшееся до весеннего сева время будем изучать достижения науки и опыт мастеров земледелия Сибири, повышать деловую квалификацию. Особое внимание уделяем подготовке кадров, от которых будет зависеть успех общего дела.

Наш почетный долг — добиться того, чтобы советские люди уже в текущем году ощутили результаты нашего труда.

Друзья, выходите на соревнование! Дадим любимой Родине больше хлеба, мяса, молока и других продуктов!

По поручению бригад:

Н. Ткаченко,  
бригадир тракторной бригады первого отделения  
совхоза «Сусловский» Маринского района.

Н. Семенов,  
бригадир тракторной бригады опорно-показательного хозяйства «Антибесский».

Г. Гончаров,  
бригадир комплексной бригады второго отделения совхоза «Берикульский».

## Чертополох, Кукуруза и Горох

Теперь известно всем на свете, Что Чертополох за все в ответе:

За то, что он в содружестве с травой

Глушил поля весеннею порой

И о своем лишь пекся пузе

Во вред Гороху, Кукурузе.

Он насолить старался им как

мог:

— Вот, дескать, сам Горох и мал

и плох,

Не раз, мол, в поле пьяни валялся...

Да не говорил, а клялся.

Чтоб с толку сбить собравшихся зевак,

Он в воздухе чертил замысловатый знак...

И что ж? Поверили ему-таки,

Взялись за травополье чудаки.

И очень долго тысячей гектаров

Чертополох с травой владели

даром.

Однако царству травополья

Пришел конец, им нет теперь

приволья.

Ее величество явилась,

И эра новая открылась.

А. Мегис.

ИСКРА ЛЕНИНА

15 марта 1962 года, 3 стр.

## Традиционные проводы русской зимы

Голос диктора, несшийся из радио, возвещал о том, что на Южном Урале прошел снегопад, а чебулинцы, выглянув в окна, увидели потемневшую дорогу и землю в серых пятнах и черный осевший снег, который на глазах превращался в лужи. Да, природа сыграла с нами злую шутку. Сюда бы сейчас уральскую вьюгу — завтра пусты тает! Как хотелось сегодня увидеть стену снегопада, а завтра прошлую весну! Получилось наоборот.

Однако, зиму надо провожать, какая бы она ни была. И вот уже слышится за окном звон колокольчиков первой тройки. Вот она проносится по улице. Ее упряжка в разноцветных лентах. Во весь опор чмат кони, развеявая на встречу волнистые гривы, и зовут... зовут: «Выходите все... Все на проводы русской зимы!!!» И невозможно уже усидеть дома в это по-весеннему теплое утро.

И как только чебулинцы выходят на улицу, их сразу же захватывает красочное, веселое, шумное, насыщенное звоном колокольчиков, музыкой и песнями зрелище. Одна за другую по Ленинской улице

проносятся разнаряженные тройки. От разноцветных цветов, лент, кистей рябит в глазах. Санный поезд направляется туда, где уже все заполнено народом. На громадном поле сооружены из снега ворота, городок-крепость. Не беда, что они потемнели и стали липкими от тепла. Лихие наездники, как вихрь, несутся на «штурм» крепости. Но это не так просто. Зрители закидывают снежками их коней, шумят, кричат, хлопают. Многие кони, подлетев почти к самой крепости, вдруг начинают пятиться назад, пугливо озираться. Но вот что за смельчак на втором коне с разевающейся от гривы яркой кистью! Его конь летит, как стрела, не обращая внимания ни на какие преграды. И вот уже крепость взята. Саша Ларинов завоевал первый приз и за взятие флагмана. Под дружный смех и аплодисменты ему вручают отрез на платье.

Игры продолжаются. Каждому хочется все увидеть. Но передние оттесняют задних. И только мальчишки обноровили самые удобные места — они, как воробы, облепили березки. Некоторые забрались

на самые вершины и оттуда наблюдали за ходом состязаний. Из динамиков лилась веселая музыка. Но вдруг мелодия обрывалась, и диктор объявлял победителя очередного состязания. В передвижных лотках шла оживленная торговля горячими пирожками, котлетами, блинами, пельменями. Здесь же можно было выпить газированной воды или купить конфет. В пестрой толпе мелькали обычные для таких праздников традиционные костюмы.

Торжественно, одна за другую проезжают наряженные тройки. Первый приз за оформление тройки получил Иван Михайлович Кокарев, второй — конюх райкома партии Алексей Нефедов.

Большой интерес у присутствующих вызвали конноспортивные соревнования — скачки.

Мальчишки свистели с деревьев. Кричали:

— Жми, Иван!

— Еще немного, ну!

А кони все в мыле, хранили, взметывая копытами столбики снега.

Вот появляется тройка, зараженная в сани. А в них — медведь. Позади — елка, облепленная искусственным снегом (раз настоящего не хватает, пусть хоть искусственный). И здесь же железная печка.

— Отведите горяченьких блинов.

Желающих отведать немало.

За лазание по столбу первого приза, как и в прошлом году, получил скотник из Покровки Александр Корчагин. Это опять оказались сапоги.

Праздник закончился массовым гулянием. До поздней ночи на улице не смолкали песни, музыка, пляски. Никого не оставили спокойными традиционные проводы русской зимы. И казалось, что природа тоже вместе с людьми с радостью встречает весну и провожает зиму.

В. Ольховский.  
(Фото Ю. Мещанинова).



Александр Ларинов в момент взятия флагмана.

## Животноводческий городок в пустыне

КУНГРАД (Кара-Калпакская АССР). В выжженной солнцем пустыне, у подножия каменистого плато, выстроились в ряд аккуратные белые домики животноводческого совхоза «Устюрт». Хозяйство организовано всего год назад, а слава о нем уже разнеслась далеко за пределы республики. Здесь насчитывается около 60 тысяч

овец, много табунов лошадей, тысячи голов крупного рогатого скота.

В совхозе создана откормочная база. Животные поступают сюда из хлопководческих хозяйств Кунградского, Амударьинского и других районов. Среднесуточный привес составляет не менее 500 граммов. От снижения себестоимости

продукции хозяйство уже получило более 130 тысяч рублей прибыли.

В республиканском тресте совхозов разработан план создания на Устюрте ряда таких же фабрик мяса. Необходимые природные пастбища позволяют содержать здесь ежегодно около двух миллионов овец, большое количество лошадей и верблюдов.

## Список злодеяний расщеплен

ПАРИЖ, 11 марта (ТАСС). ОАС («Секретная вооруженная организация») продолжает творить свои черные дела в Алжире. Вчера вечером сильные взрывы потрясли здание суда в Алжире. Вылетели стекла, возник пожар на шестом этаже.

От рук бандитов ОАС вчера по всему Алжиру погибло около 20 и было ранено около 30 человек. В Оранском порту вооруженные молодчики ворвались на таможенный склад и захватили 20 автоматических пистолетов, увезли 45 ящиков армейского провизии, которые были сложены на набережной, и увезли три автомашины.

В Алжире обнаружен уже третий труп задушенного алжира, на теле которого убийцы оставили кровавые надписи: имена своих главарей — бывших генералов Салана и Жуо и слово «ОАС».

В Польской Народной Республике все большее развитие получает автомобилестроение. К концу пятилетки — 1965 году — польские заводы будут выпускать более 30.000 грузовых автомобилей, почти 37.000 легковых автомашин и около 4 тысяч автобусов. Сейчас машины отечественного производства можно видеть не только на дорогах Польши. Их экспортят в Бразилию, Болгарию, Бирму, КНР, Финляндию, Гвинею, на Кубу и в другие страны.

На снимке: автомашины, предназначенные для отправки на Кубу, в Гданьском порту.

Фото ЦАФ — ТАСС

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22

Типография газеты «Искра Ленина»

## Соль... потечет в море

Степи Азербайджана — Карабахскую, Мильскую и Ширванскую — пересекет река, несущая соленую воду. Каждую секунду она будет сбрасывать в Каспий около 55 кубометров воды, а вместе с нею и соль, вымытую из земли. Длина искусственной реки превысит двести километров, а глубина местами 30 метров.

Значительная часть русла уже готова к приемке воды. Сейчас десятки экскаваторов ведут раз-

работку глубокой выемки — одного из сложных участков трассы, где коллектор достигает самой большой глубины. В текущем году только на этом участке предстоит вынуть более трех миллионов кубометров грунта.

Вод в эксплуатацию главного Ширванского коллектора поможет ввести в сельскохозяйственный оборот около 300 тысяч гектаров засоленных земель. (ТАСС).

## Это наметил XXII съезд КПСС

Одна из крупнейших задач — всемерное развитие химической промышленности, полное использование во всех отраслях народного хозяйства достижений современной химии...

Из Программы КПСС

## Рост производства минеральных удобрений в 1960—1980 гг.



За 20 лет продукция химической промышленности при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз.

## Район помогает району

АК-КУРГАНСК (Ташкентская область), 12 марта (ТАСС). С замечательной инициативой выступили в дни работы марсового Пленума ЦК КПСС труженики известной в стране сельхозартелей «Политотдел» Верхнечирчикского района. Они решили оказывать шефскую помощь отстающим хозяйствам не только своего, но и соседских районов. Правление колхоза в полном составе выехало в сельхозартель имени Карла Маркса Ак-Курганского района, чтобы помочь ей в получении высоких урожаев хлопчатника, кукурузы, бобовых культур, в повышении производительности животноводства.

Председатель колхоза «Политотдел» Герой Социалистического Труда Ман Гым Хван сообщил корреспонденту ТАСС:

— Мы с радостью передадим товарищам по труду все лучшее из нашего опыта. Наш прославленный кукурузовод, кандидат в депутаты Верхов-

ного Совета СССР Любовь Ли, добившаяся рекордных урожаев «королевы полей», покажет, как лучше сеять и возделывать кукурузу, причем семена этой культуры будут того сорта, какой выращиваем мы сами. Такую же помощь окажет бригадир хлопкоробов Абдулла Абдурахманов, знатная доярка Роза Хвон, обслуживающая 150 коров, и другие наши передовики.

Зам. редактора К. М. Ковешников.

## Кино

С 15 марта в Доме культуры и клубах района демонстрируется художественный фильм

Новый Дели  
I и II серии

В кинотеатре «Сортсемово» продаются семена огородных культур. Адрес кинотеатра: В-Чебула, Советская № 119. «Сортсемово».

Тираж 2194 экз.

